

KÖSZEG ÉS VIDÉKE

Magyar Nemzeti Múzeum
Budapest VIII.

ELŐFIZETÉS
Heti...
Vé...
Külföld...
AR egynegyed évre:
szállítva 1.60 Pengő
évi 2. — Pengő
egy évre 3 dollár

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:
vitéz Szabadváry Ferenc
Vásártér 13. Telefonszám 4.

Kiadótulajdonos:
Rónai Frigyes
Várkör 39. sz. Telefonszám 23.

Hirdetések millimétersoronként 6 fillér.
Hirdetések díja előre fizetendő
Nyitólér sora 40 fillér
Szövegközötti reklámhír sora 20 fillér.

Külső és belső revíziót sürgetett

vitéz Jákfalvi Gömbös Gyula beszédében.
Impozáns keretben adták át csüdtörtőkön a honvédelmi miniszternek a diszpolgári oklevelet.

Köszeg város közönsége jubileumi ünnepségek előestéjén rendkívüli közgyűlést tartott, mely alkalmával vitéz Gömbös Gyula honvédelmi minisztert egyhangú lelkesedéssel a város diszpolgárává választotta.

Ezen diszpolgárságáról szóló oklevelet szeptember 8-án adták át a honvédelmi miniszternek a városházán a képviselőtestület majd minden tagjának és a város más vezetőinek jelenlétében.

A remekbe készült diszpolgári oklevelet, mely bőrkötésben van, a diszpolgári oklevélén kívül több lapot számlál és Tölgel Henrik realiskolai tanár pompás esztétik dícsérő festményével egészül ki. — Heidenreich Lajos műakadémia polgármester által készített gyönyörű kivitelű fokost Jambrits Lajos polgármester a következő szavak kíséretében adta át közgyűlés szünet előtt a miniszternek:

— Ez a város a múltban is, a jelenben is, valóban csak kiváló, nagy férfiakat választ meg diszpolgárává, — vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszterben valóban olyan kimagasló szellemet ismert fel a város közönsége, mely szellemben értékelni tudja azon értékeket, azon hatalmas akaratot, erőt és eredményes munkát, mely Szegedről indult meg és azóta arany betűkkel írta be a nevét a magyar történelembe. De nemcsak a nemzet és az ország, de városunk életében is bölcs intézkedéseivel olyan munkát végzett, melyért ez a város hála van kötelezve a honvédelmi miniszternek.

— Gömbös Gyulának köszönhetjük a honvéd tisztii üdülőt, melyet a közelmúltban létesítettek Köszegen és mely intézmény létesítése pompásan kapcsolódik bele a város nyaraló akciójába, nevéhez fűződik a várnak átvétele, a helybeli realiskolának főreáliskolává való fejlesztése, mely Köszegnek, mint iskolavárosnak céljait előnyösen szolgálja.

Arra kérte a polgármester beszéde végén a minisztert, hogy szeresse továbbra is ezt a várost, a fokost pedig melyet eddig is forgatott, forgassa továbbra is.

A polgármester beszéde után vitéz Gömbös Gyula a zsufolt közgyűlési terem közönségének állandó lelkes éljenzés mellett a következő nagyjelentőségű beszédet mondotta:

— Ez a város a nyugati végeken van ma. Ennek a városnak segítségére sietni nemcsak hazafiúi, hanem miniszteri kötelesség is. A közelmúltban és a régmúltban a városfejlesztést rendszeresen pártpolitikai szempontok irányították. Ugy látom én és sokan,

hogyan ennek a politikai stílusnak beakonyodott már. — Mi azért vagyunk és dolgozunk, hogy egyes tényezők fejlesztésével az egész nemzet ügyét vigyük előbbre. És ha így nézem amit tettem, csak kötelességemet teljesítettem.

Amikor az elmúlt napokban Mátészalkán diszpolgári okleveleket vettem át, azt hangsúlyoztam, hogy a revízió jegyében élünk.

Kétféle revízióra van ma szükségünk: és külső és belső revízióra!

Ma már mindenkinek látja és elismeri, hogy Magyarország így tovább nem maradhat. A lausannei konferencián is már megtörténtek az első lépések a valódi béke felé. A békeszerződés a legyőzött államoknak védelmet akar nyújtani, de mi nem leszerelt állam vagyunk hanem lefegyverzett.

A német kormány a közelmúltban jelezte nyújtott át Franciaországnak, melyben követeléseit állapítja meg. Ha azon szempontból itéljük meg ezen követeléseket, hogy ez mit jelent Francia- és Lengyelország szempontjából, akkor megállapíthatjuk, — hogy a németek követeléseikben szerények voltak. Mi sem maradhatunk tovább rabszolgaságban. Ha azt akarják a győztek, hogy béke és áldásos munka korszaka jöjjön, melyre nekik éppen olyan szükségük van mint nekünk, akkor teremtsék meg a békének feltételeit, ismerjenek el bennünket egyenjogúknak.

Amint a németek, úgy mi is közeljövőben hangoztatni fogjuk, hogy ebben a járomban tovább nem járhatunk.

(Hosszantartó taps és éljenzés.)
De nemcsak külső, hanem belső revízióra is szükség van. Nincsen most idő arra, hogy siránkozzunk és ellenzékieskedjünk. Cselekvő munkában harmonizálni van szükség. Ez a belső revízió gondolata.

Debrecenben, mikor néhány nappal ezelőtt a TESZ üdvözölt, azt mondtam, hogy az utolsó esztendőbe sajnós, minket tulságosan hozzászórtak ahhoz, hogy mindig csak az anyagiakról gondolkodjunk. A nagy magyar problémák mentesek az anyagiaktól.

Ha egy nemzet mindig csak az anyagiakon keresztül nézi a világot, akkor ki van zárva, hogy felbredjen, életre támadjon.

Ha mindent csak anyagi oldalról vizsgálunk, akkor végeredményben nem teszünk mást, mint a Marx nyomába lépünk. A magyarságnak vannak olyan problémái, amelyeknek jó ha megvan az anyagi megalapozottságuk de hangsúlyozom, mindig veszélyt jelent, ha kizáróan ezeken az anyagi vonatkozásokon át látunk mindent.

Belső revízió alatt azt értem, hogy az aranyat ne hajszoljuk, különben az anyagiak ingoványába tévedünk. Önmagunknak megművelése, önmagunk

belső megerősödése, ez is revízió. — Revízió: szolgálni hitelügyünket, közgazgatásunkat, a közérkölciséget, a külső és belső kereskedelmet, az egymásközötti viszonyunkat, a magyar testvériség eszméjét és a kérgeskezű ember kezét is meg kell fogni, ha az magyar. Ma nem szabad vezető egyéneknek pökhendiskedni, fölényesnek lenni. —

Új várányokat kell felfektetnünk, nagyaráz mozdonnyal és mozdonyvezetővel. Ha a magyar jövő útjait keressük, ne várjunk csodát és ne számítsunk másra, csak magunkra. Ha a külső és belső revíziót így elkészítjük és megtaláltuk önmagunkban az erőt akkor a feltámadás nem maradhat el.

Gyönyörű és mindvégig érdekteljes beszédét a miniszter azzal fejezte be, hogy igyekszik méltó lenni Köszeg diszpolgári oklevelére, a város szívesen támogatja a jövőben is és a fokost ezután is forgatni fogja!

Hatalmas, lelkes szünni nem akaró tapsviharral és éljenzéssel fogadta a képviselőtestület a miniszter beszédét, aki ezután fascista üdvözléssel bucsuzkodott el a város képviselőitől. A mikor Képes-Winkler Szilárd kíséretében kocsira szállt, az ott elhelyezkedett több száz lelkesen megéljenzette Köszeg új diszpolgárát, a honvédelmi minisztert. Vitéz Gömbös Gyula, aki már szerdán érkezett Köszegre, csüdtörtők dalmában ismét visszautazott a városba.

Impozáns, gyönyörűen sikerült ünnepség keretében folyt le a Magyar Történelmi Társulat ünnepi vándorgyűlése Köszegen.

Köszeg város jubileumi évének egyik legkimagaslóbb mozzanata volt az a fényesen sikerült ünnepi ülés, melyet a Magyar Történelmi Társulat szeptember 8-án rendezett. A tudós társaságnak egy számra nézve kicsi, de tagjainak társadalmi állásánál és tudományos hírnevénél fogva elite-csapatja jelent meg itt. A fogadtatás amelyben részesültek, méltó volt a Társulat tudományos tekintélyéhez épp úgy, mint a megjelenés indító okául szolgáló történelmi esemény jelentőségéhez. A város intelligens közönsége ez alkalommal oly fényes jelét adta az ünneplő Társaság iránti érdeklődésnek, melyhez fogható eddig még alig láttunk. És ez a meleg fogadtatás éppen úgy visszhangra talált kedves vendégeinkben, mint ahogy az ő megjelenésük és magas nivóju előadásai a közönség részére valóságos élményt jelentettek. Az emlékezetes két napról a következőkben számolunk be:

Szombathelyen és Jákon.

A Magyar Történelmi Társulat 15 tagja dr. Domanovszky Sándor egy-

tanár, másodelnök vezetésével 7-én délután érkezett Szombathelyre, ahol fogadásukra 8 tagú külföldi testülettel meg dr. Ujváry Ede polgármester vezetésével. Köszegről báró Miske Kálmán és dr. Thirring Gyula — akiknek legtöbb részük volt az előkészítésben és rendezésben — fogadták az érkezőket. Utána a vendégek a Sábáriába mentek ebédre, amely alkalmával dr. Gáfi Gyula tanár mellátta a Társulat vas megyei látogatásának jelentőségét. A társulat tagjai ezután Tóth főjegyző kalauzolásával meglátogatták a ferencrendiek és domonkosok templomát, a székesegyházat. Ezután autókora kimentek Jákra és meglátogatták a híres templomot. — Visszatérve a városba még a püspöki palota termeit nézték meg, majd kinnajártak a pályaudvarra és az esti vonattal elutaztak Köszegre.

Megérkezés Köszegre.

A pályaudvaron Jambrits Lajos polgármester fogadta a Történelmi Társulat tagjait, kik a város és környék kocsijain mentek szállásukra. Majd a Strucc-szállóban barátságos vacsorára gyűltek össze, melynek folyamán a Concordia adott szerenádott és a fuvós zenekar térzenéje gyönyörű ködtette a vendégeket, kik már előzőleg is élvezték a gyönyörűen kivilázított Kálvária és Hősök tornya meglepően szép látványát. A társaság kedélyes hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Ünnepély a Hősök Kapujánál.

Szeptember 8-án már kora reggel talpon voltak vendégeink. Első útjuk a Szt. Jakab-templomba vitte őket, ahol szent misét hallgattak. Innen a Hősök Kapujához vonult a Társaság. Mindinkább növekedő közönség jelenlétében vette az ünnepély kezdetét a Hiszekegy eléneklésével, melyet a Concordia dr. Stur Lajos vezényletével a töle megszokott művészzettel adott elő. Most Dr. Domanovszky Sándor, a Társulat másodelnöke lépett a szótoki emelvényre és mély gondolatokkal telített gyönyörű beszédben méltatta a köszegi hősök hervadhatatlan érdemeit, azokat, akik négyszáz évvel ezelőtt áldozták életüket a hazáért eppugy, mint a világháború és a proletárdiktatura hősi halottainak önfeláldozását. — Többek között az alábbiakat mondotta:

— E torony aljában különös gondolatok kelnek lelkünkben.

— Volt egy város, ha nem is nagy és hatalmas, de szép és ami szintén jelent valamit, beírta a nevét a történelem könyvébe. — Különböző korok viharai megtépdesték, de jellegeből, saját énjéből ki nem vetkőztették. Mégis eljött egy kor, nem a szenvedések kora, amikor a város azt hitte, hogy régi ruhája nem méltó új nagyságához. Lebontotta egykori dicsőségének büszke emléket, a modern forgalom nevében. Évekkel ezelőtt elhunytok, amíg... ismét ulatára éhredt annak, hogy a szépi-

lés nem járt a kellő eredménnyel, hogy lényéből hiányzik valami, hogy a változással nem nyert, csak veszített. A felismerést nyomon követte a tett s a febotott torony újraépült.

— Nem kőhálmaz született akkor újja poraitól, a város lelkeinek megújodása volt ez. Nem a kövek voltak a fontosak, hanem az a szellem, amelyet látásuk felidez.

— És a város felkiáltott: Ime, megtaláltam magamat, vagyok, mert tudom, hogy voltam! — És a toronyhoz odafüzte azok nevet, akik leg többet adtak a városnak: életüket és éltető eszméiket az új nemzedéknek. Így lett a toronyból hősi emlék, mely hirdeti a hősök dicsőségét.

— Köszöntlek Hősök Tornya!

— Köszöntöm a hőst, akinek neve elsősorban beírva kövedre, köszöntöm később követőiket, akik egy olyan korban áldoztak életüket, amelyben a torony nem emlékeztette őket kötelesek segükre.

— És köszöntöm a várost, mely nek ilyen hősei voltak.

Ezután megható szavak kíséretében tette le a Történelmi Társulat gyönyörű koszoruját. Utána Csiky Jánosné a Mansz. elnökségének nevében költői szavak kíséretében hejyezte el a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének virágcsokrát. A Himnusz elénekzése után véget a kegyeletlen ünnepély.

A város megtekintése.

Rövid két óra állott csak rendelkezésre a város nevezetességeinek megtekintésére. A helybeli rendezőség ügyességének köszönhető, hogy vendégeink a rövid idő alatt is jó áttekintést nyelhettek városunkról és annak főbb nevezetességeit megtekintethettek. Először a városházába vonult a Társaság, ahol Jan Brits Lajos polgármester és vitéz dr. Nagy Miklós tanácsnok kalauzáltak. Nagy érdeklődéssel nézték a polgármesteri szoba és a tanácssterem régi történelmi képeit és egyéb látnivalóit. A földszinten egyiken természetesen lárt Miske Kálmán rendkívül értékes oklevélkiállítás rendezett be. Több mint negyven becses oklevel a 14—16. századból volt itt látható és köztük az a felismerhetetlen becsü jegyzéknylv, melyben Treskovits Farkas, a város negyszáz év előtti jegyzője az ostrom leuasat adja kiúka ez a kiállítás nemcsak történelmi érdekességenel fogva, de azon unikum szamba menő tulajdonságánál fogva is, hogy — sajnos — csak egyetlen nap volt nyitva. A társaság innen a Szt. Imre és Szt. Jakab templomokba vonult, melyekben Csanyi Karoly szolgálati értékes szakszerű magyarázatokkal egy építészeti, mint egyéb műtörténelmi szempontból. A vár megtekintése után vendégeink a Helytörténelmi kiállításba mentek, mely ez nap volt utoljára nyitva. Vendégeink a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a kiállítás szépségeiről és érdekességéről és melegen gratuláltak a kiállítás létesítőinek, baró Miske Kálmánnak és dr. Visnya Aladar tanárnak.

A kiállítás előtt várták a társaságot sétatokcsizásra a magánkocsik. E séta célja volt a város külső részeiben lelesült újabb intézmények bemutatása. Ezt megelőzőleg azonban a Társulat meg egy kegyeletlen taktust végzett el: lelkereste a temetőben városunk történelméről, Chernel Kálmánnak síját és ott róttá le a kegyelet adóját azon férfiu iránt, aki városunk dicső múltjának legelső és eddig legkiválóbb kutatója volt. Itt Dománovszky Sándor helyezte el a Történelmi Társulat koszoruját, Csiky Jánosné pedig a Mansz. nevében hódolt Chernel szellemének. Mindket beszéd nelyen megindította a jelenlevőket, kik köztül a közsegi Chernel

család összes tagjai is a dédunokáik oit voltak.

A sétatokcsizás utiránya volt: becsés gimnázium, Chernel István obeliszk, Misziósok háza, Főtér, Külső-körút, Árpád vezér laktanya, Vasutas árvaház, Hunyadi Mátyás realiskolai nevelőintézet parkja. A kocsisor az Olmódi-ut felől lépett a parkba, megkerülte a főépületeket és a közepő léfascion távozott. A résztvevők egy része az épület egyik ablakában felismerte Gömbös Gyula minisztert, aki akkor éppen az épületben tartózkodott. A vendégeket a park szépsége és a épületek nagyszerűsége a legnagyobb mértékben meglepte. Mivel meg egy kis idő állt rendelkezésre, a kocsik lársaságát a városházára vittek, ahol rövid pihenőre nyílt alkalom. Innen gyalog mentek vendégeink az ünnepi üles színhelyére, a Szt. Domonkos-rerdi apácák zardájának disztermébe.

Az ünnepi ülés.

Bár tagadhatatlan, hogy az utóbbi napokban nagy érdeklődés mutatkozott a Magyar Történelmi Társulat ünnepi ülése iránt, mégis senki sem volt elkészülve a disztyülestek akkora látogatottságára. Az óriási teten a szó szoros értelmében zsufolásig megtelt. Nem volt egyetlen üres ülő hely, az állóhely és karzat zsufolva. Ha pedig közelebbi szemllyre vet tük a jelenlevőket, megdöbbentünk, hogy ily előkelő szép közönség talál meg schasem töltött meg az óriási terem. — El lehet mondani, hogy itt volt egész Közseg. Mindenki elbambul a nagyszerű képen és csodák csodája, a kitűzött időre már minden hely el volt foglalva.

Ezt a nagy érdeklődést a disztyüles leloiyása teljes mértékben igazolta. Az előadások magas színvonala előre volt látható, de kellemesen lepett meg mindenkit a pompás választékos nyelvezet és a nagyközönségre nevezetesen érthető, mindvégig vonzó stílus. — Már az elnök dr. Dománovszky Sándor megnyitója jelezte az üles magas színvonalát. Milyen szánt beszéde azt a kérdést fejtegette, hogy „mivel tudnának a tudomány szerény munkásai, és pedig a mult tudományának munkásai a jövő megalapozásához hozzájárulni? — Szellemesen lejtette ki, hogy a nemzetnél a folytonosságot a szellem, az emlékezet a nemzet öntudatja tartja fenn, ezt a történelem apolásával lehet elérni és a Történelmi Társulat ennyiben követel magának részt a jövő megalapozásában. Azért jött Közsegre, idezni 400 évvel ezelőtt elhaltak emlékét, hogy ezzel is szolgálatot tegyen a nemzeti öntudatnak.

(Ezen mindenki mély hatást gyakorolt hatalmas megnyitóbeszédet lapunk egyik legközelebbi számában teljes egészében leközzöljük.)

A nagy tetszéssel fogadott, gyönyörűen előadott beszéd után Jan Brits Lajos meleg szavakkal üdvözölte a Történelmi Társulatot és köszönetet mondott neki, hogy a jubileus esztendőben a tudomány férfiai hozta Közsegre, kik nagybecsü előadásai- kal emelik és mintegy koronáját teszik rá a jubileumi évre.

Török Pal, a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárnokának előadása következett Közseg ostromának európai jelentőségéről. Szinte a történefilozófus magaslátáról vizsgálta a kérdést, de oly közérthető természetességgel, hogy mindenki feszült érdeklődéssel hallgatta. Világos képet nyújtott a közsegi ostromot megelőző politikai helyzetről, a török világhatalom akkori erejéről és fenyés dialektikával s meggyőző erővel mutatt ki, hogy a közsegi ostrom által meggyöngyült oszmán tekintely mint hajlott Ferdinánd királlyal való alkudozások

felé, melyek Magyarországra néve oly kedvező békekötéshez vezettek, minő a rákövetkező 160 év alatt egyszerű sem volt lehetséges.

A nagyerékü előadás élénk tetszést váltott ki, de hatásában még közvetlenebb volt Gyalóky Jenő ezredesnek, a kitűnő haditörténelmi írónak Közseg ostromáról tartott szabad előadása. Erről az ostromról már sokan írtak, de ily összefoglaló képet, mely kritikai megvilágítását az ostrom leloiyásának, az összes magyar, német, olasz és török források felhasználásával még senki sem adott e tárgyról. Az előadás a közvetlenség erejével hatott a hallgatóságra, mely látkadatlan figyelemmel kísérte az előadó fejtegetéseit. Szinte szünni nem akaró taps jutalmazta az előadót, aki előadásában szeretettelőan megemlékezett arról is, hogy az ostromban szerepelt Bedöcs család egy közvetlen leszármazottja ma is él városunkban.

(Mindkét előadásról egyebként még teljes részletességgel foglalkozunk későbbi számainkban.)

Az elnök megkapóan szép tartalmú, mindenkit magával ragadó záró szavaival véget ért egy oly gyűlés, melyet városunk kulturális életében páratlanul állónak nevezhetünk. Hiszszük, hogy közönségünknek soká emlékezetben fog maradni a Történelmi Társulat ünnepi ülése és nagyon hálásak volnánk a Társulatnak, ha módját tudná ejteni annak, hogy az itt elhangzott előadások együttesen ki nyomtatva hozzáférhetőkké teletnének a közsegi közönségnek, melynek szívében a történelmi érzék oly erősen fejlődött ki.

Bankett, bucsuzás.

A Strucc-szállóban hirdetett közös ebédig még egy negyedóra állt a vendégek rendelkezésére. Szerencsés ötlete volt dr. Nagy Miklós tanácsnoknak, hogy ezt a negyed órát használja fel a Társulat a Vaikör 27. sz. ház udvarán álló régi vár torony megtekintésére. A háztulajdonos előző kegyességéből módja volt vendégeinknek ezt a toronyt megtekinteni és ök nagy érdeklődéssel nézték a hatalmas kerek toronyt, mely majdnem teljesen ép állapotban van és az utca felől egyáltalában nem látható. A Helytörténelmi muzeum hálás munkát végezne, ha a torony kis modelljét a muzeum részére elkészítené.

A közös ebéd a legjobb hangulatban folyt le, Közseg intelligenciájának erős részvétele mellett. Szellemes felköszöntők enyhítették a közeli válás fájdalmát. Elmondhatjuk, hogy az együtt töltött rövid idő alatt meleg baráti viszony fejlődött ki városunk és a Történelmi Társulat közt. Ennek a viszonynak a záloga az a 13 új tag, ki Közseg város közönségéből es intézményei közül a Társulatba be léptek. Hálásak vagyunk a Magyar Történelmi Társulatnak, hogy városunknak oly magas szellemi élvezetet nyújtottak és a mai nehéz viszonyok közt bennünk a nemzeti öntudatot és a történelmi érzéket oly hatékonyan fokozták.

Olcsóbbak a tankönyvek. A vallás- és közoktatásügyi miniszter utasította a tankönyvkiadókat, hogy a tankönyvek árát legalább 25% kal szállítsák le, mert különben maga látja el a tanulókat könyvekkel. A vállalatok úgy oldották meg a kérdést, hogy a könyvkereskedők 25% os árengedményt 15%-ra csökkentették s így nagy részben a kereskedők viselik az árszállítást.

A hétfői országos kirakodó vásár, mint újabb minden vásár, nagyon gyenge forgalmu volt. Az állatvásár is gyengébb volt a szokottnál.

Hozzászólás a mozi kérdéshez.

(Kaptuk a következő levelet, melyet egyelőre minden commentár nélkül közlünk.)

Mult számukban arról olvassunk, hogy a közsegi mozi alighanem bezár, de meg egy próbát tesz s ha a „közönség stb.“ Itt nem a közönség, hanem a mozis „közönyérőli“ van első sorban szó. Elhiszem, hogy van a közönségben — annak egy részében — is közöny, de ez jórészt a mozis által kezdeményezett közöny. Elképzezetlen, hogy egy 10.000 lakosu városban, ahol más várost meghaladó százalékban van intelligens elem, nem akadna annyi filmet szomjuhozó ember, amennyi egy heti 1—2 előadást tartó filmszínházat ne tudna fenntartani. Hiszen ismerem 3—5000 lakosu falvakat, ahol a mozi nem „zárt be“. És vannak 20—30.000 lakosu városok, ahol naponta játszik a mozi, 50—60 ezer lakosuakban pedig kétfő is naponta. Közsegen azonban a közönség szisztematikus, mozirol való leszoktatása történik.

A közsegi mozi, ugy a helyiség, mint a gépkezelés, vezetés, a kultúr város Közsegehez nem méltó. Akik rendes látogatói a mozinak, vad fanatikusok, olykor mártirok. — Azok tudnának sokat mesélni a helység kezdetlegessége, szellőzetlensége, fűtetlensége, a műsor, a fény és hang aszinkronizációjáról, s sokszor a hangérthetőségéről. Mennyiszor elhatároztam már, többé nem megyek moziiban, de hát az ember azért mozi-mártír, hogy azért mégis csak elmenjen, hogy a saját pénzéért sokszor csak bosszankodjék.

A minap járt itt egy nyugdíjas, aki nézte Közseget végleges letelepedés szempontjából. Kérdezte van-e legalább jó mozi. Hát megmondtam neki. Mozi közönséget nevelni, szoktatni kell és nem bosszantani. Nyáron lehetséges, hogy be kell a közsegi nozit zárni, de őssztől kezdve egy mozinak Közsegen — egy megfelelő mozinak — föltétlenül prosperálni kell. De ugy, ahogyan most megy, hogy pl. egy év óta a hangvezetés nagyon sokszor nem kifogástalan. Azért tehát gyérünk a próba idő alatt kifogástalan jó filmekkel s főleg jó közvetítéssel s akkor a közönség megint kitart addig is, míg rendes épület lesz minden tekintetben kifogástalan mozik lesz.

Egyelőre elmarad az országos demonstráló iparos-nagygyűlés.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége arról értesítette az ország összes ipartestületeit, hogy a szeptember 12. napjára Budapestre egybe hívni tervezett országos nagygyűlést egyelőre nem rendezi meg.

Erre az elhatározásra indította az Iposz. vezetőséget és a 21-es bizottságot, hogy a közsegi iparoskongresszuson előterjesztett s elfogadott, az egész országban nagy port felvert határozatokat a Kereskedelemügyi Miniszter elé terjesztették, e pontok megtárgyalása végett a miniszter elnöklété alatt szeptember 5-én megbeszéléseket tartottak, melynek eredményeként a miniszter az 1—7 pontig felsorolt kívánságokat olyanoknak jelentette ki, melyek az ő hatáskörön kívül esnek s olyan természetűek, hogy eredményes előkészítésük hosszabb időt igényelnek.

Kilátásba helyezte a miniszter, hogy a közüzemek megszüntetése folyamatban van és az iparfejlesztési törvényhatal megadott határidőn belül végrehajthatik.

A házadamentesség megadása tekintetében a Pénzügyminiszternél ha-

Bereitvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja!

tékony közbenjárását megígérte.

Közszállítók és közmunkák tekintetében legrövidebb időn belül kiadásra kerül az új közszállítási szabályzat. — Hozzájárult azon kívánsághoz, hogy a közmunkák szétosztása az ipartestületek útján történjék. Törvényben rendezi a kontárkérdést.

Szigoruan végrehajtja a kartell-törvényt.

Építőipari törvény tervezete és az Iparfejlesztési törvény végrehajtási utasítása teljesen készen van.

Szükségesnek tartja a miniszter a kézműiparosság szerves bevonását a behozatal csökkentése ill. megszüntetése végett a külkereskedelmi osztály vezetőjével való közvetlen érintkezésbe lépést.

Határozott kijelentést tett arra, hogy a közadó és az OTI tartozásokra a megadható legmesszebbmőködő kedvezmények fognak életbe léptetni a legrövidebb időn belül.

Kisiparhitel, tanoncoktatás reformja, háziipar, házalás-, vándoripar és vásárügyek még az ősz folyamán rendeztetni fognak.

Az iparosság vezetőinek ez az állásfoglalása nem jelenti az országos nagygyűlés elejét, pusztán kitolását egy olyan legközelebbi időre, amikor a 21-es bizottságnak már módjában lesz konkrét eredményekről beszámolni. — Döntő befolyással bírt az a körülmény is, hogy a nagygyűlés eredmény előkészítésére megfelelő idő és költség sem állt rendelkezésre.

Máv-Közseg tenisz-serleg mérkőzés volt 8-án Közsegen.

A Máv által alapított szép vándordíjért a második forduló játszottak le Közsegen szeptember 8-án. A mérkőzés minden tekintetben igen szép sportot hozott és a közsegiek nagy fejlődését mutattak. Mindenképpen rekordteljesítmény volt, amelyet a két egyesület teniszszedői ezuttal teljesítettek, mert 16 szám került a deledt és délután folyamán a KSE mindhárom pályáján lebonyolításra. A 16 mérkőzés végeredménye 9:7 volt s itt a közsegiek fejlődése különösen akkor szembevetendő, hogyha figyelembe vesszük az első Szombathelyen lebonyolításra került csonka fordulót, amikor 7:1 állásnál hagyták abba a küzdelmet. Négy szám került az első fordulóban lebonyolításra és érdekes, hogy minden számot közsegiek nyertek és így a serlegmérkőzés első fordulójának aránya 7:1-ről 7:5-re javult fel, a fennmaradt többi mérkőzés alapján pedig a második forduló végleges eredménye 8:3 a Máv javára. A serlegszabályok alapján még két éven keresztül négyszer találkoznak egymással a Máv és a KSE teniszszedői.

Az elmaradt számok, amelyeket közsegiek nyertek meg, a következők: Női egyes: Molnárné—Fónadné 6:0, 6:7, 9:8, férfi páros: Somló százados, Szovják—Fábián, Pados 4:6, 6:3, 10:8 vegyespáros: vitéz Szabadváry, Molnárné—Fónad, Fónadné 7:5, 9:7. Női páros: Molnárné, Szovják—Fábián, Brandstein 6:0, 6:3.

Az egyéb mérkőzések részletes eredményei: Férfi egyes: Török—Pados 3:6, 6:4, 6:4, Fábián—Wächter 6:0, 9:8, Szép—Szovják 6:4, 6:1, Czekus—Borhi 6:2, 6:0, Férfi páros: Chernel, Szép—Somló, Szovják 6:4, 6:8, 6:1, Czekus, Fónad—Szabadváry, Wächter 6:1, 6:1, Szép, Fábián—Török, Hannel 6:2 6:4. Vegyes páros: Fónadné, Szép—Török, Szovják 6:4, 9:3, Chernel, Tichy—Hannel, Sziklay 6:3, 6:3, Női egyes Molnárné—Tichy 6:0, 6:2, Fábián—Sziklay 7:5, 6:2, Női páros: Sziklay, Szovják—Koltay, Fábián 6:4, 7:5.

HIREK

Elhelyezték dr. Hirsch József Máv. üzletigazgatót. Hirsch József dr. Máv. üzletigazgatót egészen váratlanul és hirtelen elhelyezték Szombathelyről Budapestre. A közkedvelt üzletigazgató távozása mindenképp nagy veszteség Budapestnek különleges megbízatással az elnökgazgató mellé került s az ő feladata lesz keresztülvinni azokat a tömeges nyugdíjaztatásokat a vasutnál, amelyek az új generációt akarják álláshoz juttatni. Utóda dr. Ujhelyi Sándor főfelügyelő lett, aki eddig a budapesti igazgatóságnál teljesített szolgálatot. Állását már el is foglalta.

Bucszó. — Elfoglaltságom és rendelkezésemre aló idő rövidsége miatt ezúton nem tudok búcsút jóbarátainknak és ismerőseimnek.

Dr. Millán Béla.

Megalakult városunkban véglegesen a Mansz. Özv. dr. Csiky Jánosné a Mansz. országos alelnök-nője az elmúlt napokban városunkba érkezett és a szervezkedő Mansz. hölgyeit össze hívták és véglegesen megalakították a Manszot, melynek elnök-nője Chernel Istvánné, alelnöke Küttel Dezsőné, titkára pedig Bertalan Erzsébet. A megalakuló értekezleten Csiky Jánosné lelkes beszédet intézett a közsegi asszonyokhoz.

Új elnök a Kat. Legényegyletben. Szombathely József elköltözött, a megüresedett elnöki székre a Kat. Legényegyletben Nagy Gyula világi elnök javaslatára alapján pénteken este tartott gyűlésen egyhangulag Bauer Ödön kaplánt választották meg, akit új tisztségében meleg szavakkal üdvözölt Kincs István apátplébános, az egylet diszelnöke.

A soproni ünnepi előadásokra tervezett mai autóbussz kirándulás közbejött akadályok miatt elmarad.

20 fok a Gyöngyös vize. A legnagyobb kánikulában se volt igen több, de azért fürdőző — a szabadban fürdőzőket is beszámítva — alig akad 4—5. Dehát csak nem fognak Közsegen szeptemberben is fürdeni, inkább szenvednek a kánikulától.

Évi rendes közgyűlést tartja a KSE e hó 16-án pénteken este 9 órakor klubhelyiségében (Kovács-vendéglő). A közgyűlésre, amelyen tisztújítás is szerepel, ezúton hivatnak meg a tagok.

A Zenepártoló Egyesület f. hó 16-án péntek este 8 órakor a városháza polgármesteri szobájában választmányi ülést tart, amelyre ezúton is meghívja a választmányt. Tárty: az egyesület elnökeinek lemondása.

Az idén is lesz hadikölcson-segély. Főleg a vidéki sajtóban gyakrabban jelennek meg olyan hírek, hogy az idén a hadikölcson károsultak nem kapnak segélyt. A segélyezés ügyeit intéző bizottság legutóbbi ülésén ezen hírekkel kapcsolatban megállapította, hogy a hadikölcson-segélyeket némi százalék levonással az idén is folyósítani fogják, az ellenkező hírek tehát teljesen alaptalanok.

A tanítás kezdete a helybeli kereskedő-tanonciskolában 12-én hétfőn d. u. 4 órakor lesz. Felhívjuk azokat a tanulókat, akik még nem iratkoztak be, felvételük végett nevezett időben okvetlenül jelenjenek meg igazgatóság.

Bicskázta a mulatságon. A község szerdahelyi tüzoltók múlt vasárnap mulatságot tartottak, amelyet egy verekedés zavart meg. A verekedés közben Gábor Flórián 33 éves szerdahelyi napszámot hábaszurkalt. A súlyosan sérült embert beszállították a szombathelyi kórházba.

Mozi hírek. Jubilál a mozi. Tulajdonosa 20 évvel ezelőtt kezdte el működését városunkban 1912-ben és most 1932-ben mozija bezárás előtt áll. Sok hozzászólást kaptunk már a mozikérdéshez, ezek közül egyet mai számunkban le is hozunk. Amit írója levelében előhoz legnagyobb részt helytálló. Sokféle szempontból kutathatók az okok, miért vagyunk ott a mozival, ahol vagyunk, de még inkább szeretné keresni és kutatni maga a mozitulajdonos okát annak, hogy miért jutott el ő is odáig, ahol jelenleg van. Utóvégre nem árulunk el vele titkot, egész szép kis tőkével kezdte el közsegi üzemét s ma itt áll, mi nördünk hamarosan, mint egy „szerecsellen flótás”. Pont a 20 éves jubileum öröme. Hinni szeretnők, hogy ez utolsó próba, talán mégis csak lehetővé teszi a mozi nyitva tartását s egyrészt a mozis is gondoskodik kifogástalan darabokkal eszközvetítéssel a jó előadástól, a közönség pedig nem hagyja cserben és lehetővé teszi fennmaradását. Maga a nősor ma igazán jó. Magyar hangos híradók követi az UFA híradó, ezt másik két szórakoztató kis film „A sport durva ságai” kulturfilm és Miki udvari színház rajzfilm. Ezután jön a világsiker aratott UFA produkció „Ronny” Kálmán Imre első filmoperettje Nagy Katóval és a közkedvelt Willy Fritschel Káprázatos kislány operettje képest egészen kerek mese, sok szép és pazar hangulatok jellemzik ezt a filmet, ahol a muzsika lágyan fonja körül a jeleneteket, mint pompázó csokrot a szalag.

Intézőbizottsági ülést tart a KSE pénteken f. hó 16-án klubhelyiségében pontosan este fél 9 órai kezdettel, amelyre ezúton is meghívja a tagokat.

Egy notórius betörőt fogtak el a múlt héten Közsegen. Kedden este feltűnt a közsegi zsinagóga házmesterének, hogy az esti isteni tiszteletre érkezett hívők közül egy idegen nem hagyta el az imaházat az esti ima után. — A katonaviselt házmester rosszat sejtve belopódzott az ima házba és keresni kezdte az idegent, kit a padok között meg is talált. A hamarosan előkerült rendőr pedig előállította Ehrenfeld István 23 éves izrszövőségdet. A betörő kihallgatása során azonnal bevallotta, hogy lopási szándékkal maradt vissza. A közsegi zsidókról igen lesajnálólag nyilatkozott, mert összesen alig 5 pengőt talál a perselyekben, holott más városokban — mert alig akad város az országban, ahol ne járt volna hasonló céllal — 100—150 P-t is talált a perselyekben. — De különböző szélhámosságokat is követett el mindent. Már kétszer volt büntetve, egyszer másfél évre, egyszer három hónapra csukták le. A kihallgatása alatt csak azt sajnálta, hogy pont ilyenkor csipték el, mikor pár fillért talált csak a perselyekben. — Kihallgatása után át-kísérték a szombathelyi ügyészségre.

Segédvizsgák. A közsegi ipartestület tanoncvizsgálóbizottságai előtt augusztus havában a következő tanoncok tettek segédvizsgát: Wichnál Antal nőiszabónak Szövényi Irén nevű tanonca kitűnő, Müller Ferenc közművesmesternek Krug Sándor, Janzó József villanyszerelőnek Marlovits János, Hatos János gyöngyösapáti molnárnak Horváth Ferenc nevű tanonca jó eredménnyel.

Zalaegerszeg—Közseg város közti teniszmérkőzés van ma Egersegen egész nap. A két város teniszgárdája július 31-én találkozott először Közsegen, mely alkalommal a helybeliek nagyon alul maradtak, mert 12:3 arányban szenvedtek vereséget.

*** Agy és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek** a természetes Ferenc József keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József viz számos féloldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

A határon letartóztattak egy bozsoki gazdát. A burgenlandi hivatalos sajtóiroda jelentése szerint Weber Imre rohonci vámmellenőr a község határában az árokban ráakadt egy emberre, aki ott egy másik férfi társaságában feküdt. Weber igazolásra szólította fel őket. Ezen a felszólításra az egyik, a Bozsokról való Prisznyák Kálmán anyyira felháborodott, hogy magyarul ráordított a vámmellenőrrre. Mikor az ellenőr át akarta kutatni Prisznyák hátizsákját, az kitepte kezéből a zsákot. Az ellenőr erre felszólította, hogy kövesse a vámhivatalba, mire Prisznyák ellenkezett, felkapta a földön fekvő kaszáját. A vámmellenőr most már bajonettje után nyult, mire Prisznyák a vámházhoz övte. A csendőrség letartóztatta Prisznyákot és bekísérte a felsőbírársághoz.

Borzalmas halálos szerencsétlenség. Rozman Ferenc ludadi lakos Szombathelyre járt be kerékpáron mindennap a MÁV műhelybe dolgozni. Pénteken kikapta fizetését s az egyik nagygencsi kocsmába beült borozni. Jó társaságba keveredett és borosan mégcsak éjfél tájban hagyta el a vendéglőt és ült fel kerékpárjára és indult óriási tempóban hazafelé Ludadba. Lámpája nem volt és így teljes sötétségben vágott neki az országútnak. Alig hagyta el a falut, teljes erővel beleszaladt egy az ut szélén kivilágitatlanul álló szekér kocsirodjába. A rud hasát teljesen keresztül furta, beleit összetépte, veséjét és májáját szétroncsolta és az azonnal végrehajtott műtét sem tudott már segíteni rajta, meghalt. Felesége és két kis gyermeke siratja.

*** Iskolaöltönyök, hubertus kabátok, felöltők, sötét és színes divatöltönyök nagy választékban kaphatók Zerthofer Rezső ruhaáruházában. Legolcsóbb beszerzési forrás. Gallertisztítás!**

*** 4 szobás komfortos magányos villa, kerttel** azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

*** A „Szinházi Élet” e heti száma** képekben közli az ország strandjainak legszebben leült hölgyeit és urait, akik Bronz király és Bronz királyó címmel oklevelet nyertek. Petschauer Attila, a Hollywoodból hazakerült vivóolimpikon folytatja képes beszámolóját az olimpiászról. Társaság, sport, bridge, divatrovatok, 18 oldalas rejtvenyrovat, szindarab, kotta, kézimunka-melléklet és Gyermekujás tesz a szokottnál is érdekesebbé a Szinházi Élet új számát, amelynek ára 1 P. Közsegen Róth Jenő könyvkereskedésében kapható.

Csek-serlegmérkőzés. KSE II-szombathelyi I. kerület 2:1. A KSE II némi szerencsével győzött a jó szombathelyi csapat ellen. A mérkőzés alapján le kell szögeznünk, hogy a KSE II ben jó egynehány helyre jobb erői kell állítani, mert csak a szerencsére nem mindig lehet számítani. A szombathelyi bíró gyenge volt. — A KSE II. csütörtökön Szombathelyen szerepelt, ahol az indiszponáltan játszó közsegiek 2:0 as félidő után 6:0 arányban vereséget szenvedtek.

Befejeződtek Kőszeg város tenniszbajnokságai.

Egy héten át tartottak a nivós küzdelmek, amelyek mindvégig nagy érdeklődés mellett folytak le. A tavalyi védők kivétel nélkül megtudták szép játék mellett az ideai mezőny döntő győztesével szemben védeni bajnokságukat. A bajnokokon kívül is feltűnt néhány kitűnő formában levő régi, de meg új tehetség is. Így Török, Halik Gitta, Reményi és Somló százados.

A férfi egyesben az ideai mezőny döntő győztese Török, akit a tavalyi védő Szovják Imre. 6:0, 6:4 arányban kizárta megadásra. Így a férfi egyes bajnoka ezidén is Szovják Imre. A női egyesben Molnárné került össze a mezőny döntő győztesével Halik Gittával, akit 6:3, 3:6, 6:2 arányban győzött le. A női egyes bajnokság győztese tehát ezidén is, mint minden évben a bajnokság kiírása óta, az ez évben különösen jó formában levő Molnárné Deák Anna. A férfi párosban a tavalyi védők nem tudtak kiállni, mert Jambrits nincs Kőszegen. Így az ideai bajnokok a Szilassy-Szovják Imre pár, akik 4:6, 12:10, 6:4 arányban győztek a Reményi-Török pár felett. Vegyespárosban szinten megvédtek bajnokságukat a vitéz Szabadváry-Molnárné pár, akik a döntőbe került Szomor (H-nnel) Halik párt 6:4, 6:1 arányban győzték le. A női páros bajnokságát is megvédte a Molnárné Szovják Eta pár, akik Wächterne Sziklai pár felett 6:1, 6:3 arányban győztek. Érdekessége volt még a mérkőzésnek az old boy mérkőzés, ahol a dr. Laytha dr. Paller pár győzött a báró Mayern Hohenberg dr. Halik pár ellen 6:2, 6:4 arányban.

A KSE ma Egerszegre utazik, hogy lejátsza egyik legfontosabb bajnoki mérkőzését a ZTE ellen. A ZTE mindig nagy rivális volt, hol KSE, hol a zalaegerszegi csapat győzött. Az eddigi eredmények rendszerint úgy alakultak, hogy mindenkori az otthoni csapat győzött. A mostani találkozó kimenetelét nehéz megjósolni. A KSE kitűnő formában van, de a ZTE-t ottkonában legyőzni majdnem lehetetlen. A rendkívül fontos mérkőzés Egerszegre délután 4 órakor kezdődik. Birója Bass A KSE a következő összeállításban áll fel: Kovács — Novák, Kappel, — Janzso, Wehoffer, Kopfer — Schrödl, Szakács, Maitz II., Maitz I., Wimmer. Tartalék Schmall. A csapat autóbusszal indul Egerszegre. Indulás délután 1,1 órakor a klubhelyiségből. Ugyanezen autóbusszal indul Egerszegre a tenniszesezők egy része, akik ugyanaznap szintén Egerszegre szerepelnek.

Az első bajnoki mérkőzés a hó 18-án jövő vasárnap lesz Kőszegen a soproni SOTEX ellen. Miután a Sotex először szerepel városunkban, ugyanez alkalommal társas nagyszabású kirándulást is megszervez városunkba. Elhozza második csapatát is, amely a KSE II-vel játszik. A mérkőzést ünnepélyes zászlócsere vezeti be.

Kitűnő formában van a KSE. Ezt kellett minden nézőnek megállapítani, aki elmúlt vasárnap végignézte az Attila—KSE mérkőzést. A német-ujváriak ugyanis az utolsó napon a mérkőzést lemondották s ezért a KSE a szombathelyi kitűnő játékerőt képviselő Attilát kötötte. Hogy e csapat milyen játékerőt képvisel, ezt mi sem mutatja jobban mint az SzSE és a MÁV-val szemben elért feltűnő jó eredménye. A KSE csapata azonban ezuttal tip top, sőt majdnem azt merjük mondani, még soha sem voltak

ily jó formában. 9:2-re győztek 7:0 félpályán az Attilával szemben. Ahogy különösen az első félpályán játszottak, az valóban szenzációs volt. Fegyelem, lelkesedés, tudás, egymásnégetése és a legszedületesebb iram. Ha a csapat ezt a formáját és lelkesedését megtartja, akkor annak dacára, hogy még soha ilyen erős csapatok nem vettek részt a bajnoki küzdelmek során, mint most a KSE nemcsak hogy meg fogja állni helyét, de küzdelmeire és eredményeire mindenfelé felfigyelnek majd. Valamit azonban a nézőkészen is tanulhattunk a szombathelyiektől. Nem csüggedtek el egy pillanatra sem, sőt mikor 0:7-ra állt a meccs, feküdtek bele igazán. Nem is naradt el a látható eredmény, rugtak 2 gólt.

Hivatalos rovat.

7665—1932. sz. Közhírré teszem, hogy a magyar gyümölcs belföldi értékesítésének előmozdítása érdekében a m. kir. posta friss gyümölcsöt tartalmazó csomagokat f. évi szeptember 10-től október hó 31-ig bármely belföldi címre 50% os díjmérséklettel fogad el postai szállításra, azzal a kikötéssel, hogy a csomagok kizárólag friss gyümölcsöt tartalmazhatnak és az 50% os díjmérséklet csak a súlydíjra vonatkozik.

7674—1932. sz. Közhírré teszem, hogy a m. kir. honvédségek f. évi szeptember hó 15-én egész nap a Cák község, cáki erdő, Irányhegy, Pogány borpincék és az országot közlő területen harcserű éleslövészet tartanak; felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a jelzett időben a körülírt veszélyeztetett területen ne tartózkodjék és a helyenként felállított biztonsági őrk felhívásának tegyen lehet.

7724—1932. Felhívom mindazon bortermeleket, akik bormérséssel és kismértékbeni elarusítással nem foglalkoznak s az 1932. évi 123.100 XXXIII. t. c. 23. § a értelmében a kedvezményes boradó fizetésre igényt tartanak, ezen körülményt a városi fogyasztási adóhivatalnál f. hó 5-től 20-ig okvetlenül jelentsék be.

7165—1932. A m. kir. földművelésügyi miniszter rendelete alapján közhírré teszem, hogy f. évi augusztus hó 1-től kezdődően vegyszerekkel kezelt lisztet forgalomba hozni és fel dolgozni tilos, miért is az ilyen célt szolgáló készülékeket azonnal le kell szerelni. Külföldi kivitelre szánt liszt kezelésére szolgáló ilyen készülékekre esetleg adható hatósági engedély, ha azok bejelentetnek és hivatalos pecsétzár, vagy ólomzárral ellátotnak, hogy azokat illetéktelenül ne használhassák. Ugyancsak tilos ezen időtől fogva a liszt természetének meg nem felelő egyéb idegen anyagoknak a felhasználása is. Az ellenőrzést az illetékes vegykerületi állomás szakközege, a helyszínen vett minta vétellel kapcsolatosan fogja ellenőrizni.

7200—1932. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter rendelete alapján közhírré teszem, hogy Vasszentmihály község engedélyt kapott arra, hogy az eddig szeptember hó 29-én tartani szokott országos állat és kirakodó vásárát ezentul állandóan október hó 28-án tarthassa meg. Ha ez a határnap vasárnapra esik, ugy a vásár az azt követő legközelebbi hétköznapon tartandó meg.

7835—1932. A m. kir. földművelésügyi minisztérium takarmány inség enyhítése céljából takarmány beszerzési akciót indít meg, amelyhez szük-

séges adatgyűjtés elrendeltetett. Felhívom tehát mindazokat, akik készpénzfizetés ellenében szénát, szalmát vagy alom céljaira tőzeget óhajtanak beszerezni, hogy ezen szándékukat a polgármesteri hivatal iktató irodájában f. évi szeptember hó 16-ig jelentsék be; ezen bejelentés semmiféle kötelezettséggel nem jár csak informatív jellegű és a szállítási feltételek, valamint árra vonatkozó feltételek később lesznek közölve.

7837—1932. Felhívom a közönség figyelmét arra, hogy az osztrák határrendészeti szervek és közegek a csempészet és a jogosulatlan határát lépés megakadályozása céljából a legerélyesebb eszközökkel folyamodnak és így a határt jogosulatlanul átlépők nemcsak a büntetőrendelkezéseknek teszik ki magukat, hanem életveszedelembe is kerülhetnek.

7851—1932. A Vas megyei Gazdasági Egyesület a burgonya inség enyhítésére beszerzési akciót indított; felhívom mindazokat, akik Voltmann étkezési (380 P), vagy vetőmag (390 P) továbbá Ella étkezési (470) és vetőmag (480 P) burgonyát óhajtanak beszerezni, hogy ezen szándékukat a polgármesteri hivatalban bejelentsék; az előjegyzés alkalmával mq ként 1 P előleg fizetendő le és az átvétel kötelező.

Jambrits Lajos polgármester.

Köztartozások fejében lefoglalt ingók szeptember 14-én délelőtt 10 órakor a városmajorban árverés útján a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Birói árverés.

Kossuth Lajos utca 17. sz. alatt különféle antik butorok és egyéb tárgyak szeptember 19-én d. e. 1/2, 10 órai kezdettel a helyszínen birói árverésen eladatnak.

Dr. Schneller, ügyvéd.

Mindenes leány, ki főzéshez is ért, azonnal felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Rajnis-utca 6 sz. alatt 2 utcai napos butorozott szoba az iskolaévre kiadó zongorahasználattal.

Zongorahangolást

és bármilyen javítást elvállal

PAPP LAJOS, Jurisich-tér 15.

Ugyanott két zongora eladó vagy bérbeadó.

Egy alig használt „VESTA” sülyeszthető varrógép eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

ELEKTRO BIOSKOP

20 éves jubileumi előadásai!

Vasárnap, szeptember 11-én:

RONNY

Kálmán Imre első filmoperettje Marek Weber zenekarával. A főszerepben Nagy Kató, Willy Fritsch

Hangos magyar hirodó.

Ufa hirodó.

A sport durvaságai.

Ufa kulturfilm.

Miki udvari színháza.

Rajzfilm.

Csekély összegért gyakorlásra zongorát átengedünk a délutáni órákban.

Cím a kiadóhivatalban.

Kiváló hírvénnek örvendő soltvadkertli fajboraimat

mélyen leszállított árban hozom forgalomba.

Olcsóbb a bor mint a szódavíz:

20 fillér

egy lt. 11% kádarka v. fehér fejtett bor Soltvadkert állom. kiszállítva, feladva.

Vasuti fuvar kb 4 fillér literenkint. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok kölcsön a szállításhoz; Hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levetéltveg ellenében küldök mintát a borból mintas dobozban, bérmentve. Boraim kellemes, édeskés illatúak, nem savanyúak s tiszta zamatuak. —

Óborokról külön árajánlattal szolgálók

SZEKELY FERENC
SOLTVADKERT, PEST-MEGYE.

Porszivógép

bármikor kikölcsönözhető Rónai könyvnyomdájából

ALKATRÉSZEK

Citroen és amerikai autókhoz

PNEUMATIKOK

garanciával

Autófelszerelési cikkek legolcsóbb:

NAGY JÓZSEF Bpest VI. Andrássy-utca 34. Tel. A. 221-97.

Menetrend.

Érvényes 1932. május 15-től október 1-ig.

Kőszegről indul:

4:42 6:45 12:00 15:46 20:46 22:15*)

Szombathelyre érkezik:

5:16 7:27 12:42 16:28 21:18 22:48

Szombathelyről indul:

5:50 7:55 13:33 18:30 23:16 21:33*)

Kőszegre érkezik:

6:37 8:42 14:20 19:17 23:52 22:10

*) Csak vasár- és ünnepnap jun. 25-től aug. 13-ig.

Sopronból indul: 9:56 15:47 10:34

Kőszegre érkezik: 12:18 18:10 21:46

Kőszegről indul: 14:32 9:25 4:33

Sopronba érkezik: 17:13 11:50 7:66